大学学费为何这么高?人行南京分行调查给出部分答案

高校大肆扩建背后"债台高筑"

南京高校三年增贷67亿

人行南京分行营管部课 题组的调查数据:至2005年 初,各金融机构对南京高校 和大学城建设单位的贷款余 额达 94.54 亿元, 为 2002 年 末的 3.88 倍, 三年新增贷款 87.81 亿元,约占同期贷款增 量 4.75%。其中对高校的贷 款余额为74.27亿元,为 2002 年末的 3.53 倍, 三年新 增贷款67.73亿元,约占同期 贷款增量 3.68%; 对大学城 开发建设单位的贷款余额为 20.27 亿元, 为 2002 年末的 6.5 倍。

部分高校贷款占八九成

据调查显示,目前南京 高校建设资金绝大部分来自 银行贷款,财政拨款和自筹 资金很少。据初步统计,除个 别高校外,银行贷款占整个 建设投资一般在80%以上, 有的高校银行贷款已占其整 个投资额90%以上。"这与 国外高校的情况恰好相反。" 胡明东说,国外高校建设主 要来自于社会资金。

巨额债务缘自扩招

高校纷纷举债,与近年 来的扩招直接相关。南京地 区目前共有高校 38 所 (不含 部队院校)。近年来,高校招生 人数快速增长,每年扩招新 生6万~7万人。为缓解扩招 造成的学校资源紧张的矛 盾,大部分高校进行了校区

-【新闻提示】-

"扩招一扩建一高学费",与高校有关的这3个热门词汇原来有着不可分割的因 果关系,其中一个极其重要的关联词就是"贷款"。如果用透视镜来观察规模越来 越宏大的大学城,看到的将是一摞摞银行贷出的钞票。高校对银行贷款的依赖已 经到了惊人的地步。目前,南京各大高校的贷款量仅次于北京、上海、西安。

昨天,在2006年南京市社科系统学会学术年会上,南京市金融学会秘书长、中 国人民银行南京分行营业管理部办公室副主任胡明东接受记者采访时呼吁,虽然 南京高校的信贷质量普遍较好,但眼下已经到了必须防范风险的时候。



高校扩建一方面缓解了资源紧张,另 -方面也存在贷款风险

(资料图片)

的新建、扩建。据调查统计, 至 2005 年末,南京已进行新 建、扩建的高校达25所,占 全市高校总数的65.8%。

1995 年南京市开始规划 建设大学城,到目前已开发 建设浦口、江宁和仙林三个 大学城,总占地面积为62平 方公里,入驻高校35所。据 初步估计,全国5年扩招至 少拉动了800亿元以上的社 会资金投入高校基础设施, 新建的学生公寓和学生食堂 是过去50年的总和,仅学生 公寓建设一项,就拉动了社

会资金投入200多亿元。

胡明东承认, 在较大的 还贷压力下, 高校的收费之 高也就成了必然。

目前尚无不良贷款

如此数额巨大的贷款, 必然是在"郎有情、妹有 意"基础上形成的"自由婚 姻"。眼瞅着高校大兴土木, 南京各大金融机构纷纷抛 出"绣球"。目前,驻宁15 家商业银行中有14家商业 银行对高校发放贷款,而且 农村信用社也加入了对高

校贷款的行列。而高校显然 也没有让银行失望,从调查 情况看,目前南京高校信贷 质量普遍较好,信贷资金总 体运行平稳,至今尚未发现 ·笔不良贷款。

对还款来源,高校基本 都充足有保证,主要为学校 的招生收入、土地置换和财 政拨款等,因而目前贷款形 态基本正常。例如,南京邮电 大学。该校总计9.39亿元贷 款的主要偿还来源为该校未 来 10 年的培养费收入以及 各项设施的使用费和出租

块土地准备用于置换或出 售,被银行看作信贷投放的 "低风险客户"。

高额信贷面临巨大风险

通过调查,人行南京分 行课题组认为,信贷资金在 高校建设中有其积极作用, 促进了区域经济的发展,提 升了城市综合竞争力。不过, 根据南京高校建设投资借贷 率超过80%的现状,如果按 照其目前的财务收支测算, 仅靠其每年的收支结余,是 难以按期归还银行贷款的。 对银行信贷依赖度过高,一 旦高校收费政策发生调整, 或国家财政拨付政策有所变 化, 高校的贷款风险将集中 凸现。其次,银行信贷资金期 限结构也普遍存在不合理现 象,流动性风险明显。

另外,因目前高校的抵 押物多为教学、科研设施,所 以难以变现,难以查封追偿。 而我国担保法又规定, 高校 不得是保证人, 高校的用地 和建筑物等教育设施不能用 于贷款抵押,故在实际操作 中以公益设施为抵押的贷款 缺乏法律保障,且高校也很 难找到合适的企业、财产为 其贷款提供担保。

课题组建议,应加强对 高校建设的规范指导,合理 控制贷款规模。同时应鼓励 多元化办学, 拓宽高校资金 来源渠道。

快报记者 郑春平

社区卫生机构 不得截留病人

□快报讯(实习生 蒋振 凤 记者 张星) 刚刚出台的 《江苏省城市社区卫生服务 机构管理办法》中明确,社区 卫生服务机构应及时提供转 诊服务,不得截留病人,贻误 治疗。该办法自 2007 年 2 月 1日起施行。

社区卫生服务机构除现 场应急救护外,应将下列患者 上转医院进行诊疗:各种急性 损伤伤情严重者;各类急性中 毒原因不明或症状严重者;各 种原因致大出血者;急、慢性 疾病病情危、重者;三次诊断 不明确或常规治疗一周无效 的病例,疑难复杂病例;甲、乙 类手术病例;急性传染病或疑 似传染病患者;患恶性肿瘤需 要放、化疗者等。

街头糖葫芦店 也创著名商标

□快报讯(记者 陈英 通讯员 李晓飞) 一串不起眼 的糖葫芦,不但有品牌和商标, 而且成为市级著名商标。在昨 天的全市商标工作会议上,南 京市有 54 件商标被认定为 "2006年市著名商标"。其中, 个体商标首次获认定,例如,南 京京城糖葫芦店的"小肥熊" 商标就是其中之-

在本次认定的54件"市 著名商标"中,有3件是个体 商标,包括南京艺莲苑花卉有 限公司的"艺莲苑"、南京帅 旗农庄的"帅旗"和南京京城 糖葫芦店的'小肥熊"商标。

企业不论大小,不管是什么 性质,都要有强烈的商标意 识,利用品牌促进企业的成 长。"市工商局马和欣局长这 样诠释了这一可喜的变化。

【今日看点】 全套大龙邮票、全套小龙邮票、红印花、红便士、蟠龙票、慈禧万寿邮票……等 159 枚中华百年罕见珍品文物原票荟萃《百年珍邮》,近日在南京隆重揭开其神秘面纱。

近日,为纪念中国邮政诞辰110周年,经有关部门批准,中国首部邮政内供珍品--《百年珍邮》面向社会限量发行,它囊括全套大清龙票、红印花、红便士、慈禧万寿邮票……等 159 枚 中华百年罕见珍稀名票,一经亮相便迅速成为中国收藏界乃至世界邮坛的焦点事件,全国各大媒体,人民日报、北京青年报等及全球各大网站对这一盛事纷纷进行报道……

中国邮政内供 首次特许社会发行

中国邮政历时 110年, 曾经留下了许 多价值连城罕见的珍品邮票, 如名列中国 珍邮之首,有"华邮之王"之称的红印花邮 票;国宝珍邮大龙邮票;中国第一套纪念邮 票"慈禧万寿盛典邮票"等,这些只能在国 际拍卖会上出现,以至于很多藏家都是只 闻其名,能够亲眼目睹者少之又少。

国内著名邮票专家、中国收藏家协会 李主任介绍,此次有关部门历时6年海内 外搜集,耗资巨大,才成就了这套被业界 称为"中国第一邮"的《百年珍邮》。由于 文物原票数量极其稀少, 且品种异常珍 贵,因此,原计划只能在中国邮政系统内 部发行,后经多方协调,国家特批,方才获 准少量面向社会发行,这可能是收藏者获 取珍稀邮票的最后一个机会,以后不会再 有了

尘封百年历史,159 枚罕见国宝珍邮 云集,藏家惊呼:太珍贵了!

《百年珍邮》史无前例地收集了中国 第一枚"代用邮票"红印花、全套海关大龙 邮票、全套小龙邮票、蟠龙邮票、世界第三 枚邮票红便士、清代镇江工部邮票、清代芜 湖书信馆邮票、上海工部龙邮票、清代安南 邮票、解放区中国第一枚天安门邮票、黄山 风景、毛主席诗词邮票等几乎所有中国邮 政从清代、中华民国、解放区、新中国、文革 及至今各个历史时期的 159 枚文物级邮票 珍品,其中三枚已位列"世界十大珍邮" 六枚跻身"中国十大珍邮",是真正不可多 得的一份中国百年珍邮遗产

中国老一辈邮票收藏家霍老师手捧这 套《百年珍邮》感慨不已:"能把中国百余 年来最有价值、最具代表性的珍邮收集这 么完整,真是史无前例啊。目前,全世界同 时拥有这么多珍品过去想都不敢想, 真是 太珍贵了!

"华邮之王"红印花最后谢幕亮相。 今后有钱也买不到!



票",最早发行于1897年,百余年来,红印 花历来是国际邮品拍卖会上最引人瞩目 的焦点,屡次刷新国际华邮拍卖成交的最 高纪录,6月5日,中国嘉德2006春季拍 卖会上,一枚红印花小壹圆以242万元的 天价成交,被业内人士誉为"中华第一珍 邮"! 毋庸置疑的成为中国邮坛的"华邮 之王",珍邮红印花的出现似乎又成为尊 贵和价值连城的代名词,一部邮集只要有 红印花在就是当然的主角,就是最权威和 价值的升值保障!《百年珍邮》因珍邮红 印花的人主而突显尊贵! 集邮专家陈大铭 坦言: "红印花这种不可再生的珍稀邮票, 以后只能在博物馆和拍卖会上看到,这或 许就是最后的谢幕亮相,今后就是有钱也 不一定买得到!"

两大权威机构双重保真 专家一致看好 文物珍邮升值是必然的事情!

《百年珍邮》传世珍品的隆重推出,既 是对中国有限邮票资源的抢救, 也是对中 国邮政百年历史的实物保存, 既然是存史 就来不得半点掺杂使假,为此,北京拓普邮 票文书司法鉴定中心、中国邮票博物馆邮 票鉴定中心两大权威机构同时鉴定,并为 《百年珍邮》159枚传世珍邮出具权威保真 鉴定,确保每一枚皆为原版真票!

说到这些珍稀原票的价值,国家资深鉴 宝专家蔡老认为:"这部邮集中每一枚邮票 红印花作为中国邮政第一枚"代用邮 都可以在中国珍稀邮票目录大系中查到出

处, 可说 159 枚珍邮没有一枚是无名小票, 据专家统计,邮集中半数以上的邮票近5年 中涨幅均在300%以上,一枚'蟠龙加盖中华 民国'近2年市价上涨了8倍! 更不用说邮 集中的红印花、大龙邮票、红便士这些撼世 珍品,将来升值是必然的事情!"据悉,国家 资深鉴宝专家估价《百年珍邮》市值在10 万元以上,特批暂定发行价 49000 元 / 套, 并不排除近期溢价的可能。珍邮一向是拍卖 市场上的常客,如大龙邮票、红便士邮票、红 印花邮票等等,这些拥有一百多年历史的文 物珍邮因其稀有、珍贵以及独特身世和历史 价值,附有强"磁性"一样吸引各大收藏家 的追逐,成交相当活跃,一直占据高端的邮 品拍卖市场。

限购公告:

由于本册内所藏珍邮均为不可再生资 源,因此面向社会仅限量发行200套,全国 发行中心声明:本次发行将严格实行限 购,一人仅限一套,不接受团购,订购者需 携带本人身份证及 5000 元订金前往发行 现场办理相关手续

南京唯一授权发行处:中山东路 218 号大行宫省外文书店一楼大厅。

鉴藏热线:025-83914356





大龙邮票





红便士

百年珍邮-—红印花》典藏册邮票目录 上 册(品名) 第一版工农兵图邮票 红印花 军队向前进生产长一寸图邮票 "五一"国际劳动节纪念邮票 红便士 镇江工部邮票 中国共产党二十八周年诞生纪念邮票 芜湖书信馆邮票 第一版交通工具图邮票 上海工部龙邮票 生产图邮票 重庆信局邮票 准海战役胜利纪念邮票 南京上海解放纪念邮票 大龙邮票 山东二七建邮七周年纪念邮票 小龙邮票 慈禧寿辰纪念邮票 第三版毛泽东邮票 安南邮票 中国第一枚天安门图案邮票 伦敦版蟠龙邮票 人民解放军进军图邮票 日本版蟠龙邮票 第二次加盖"改作"改值邮票 中国人民解放军二十二周年纪念邮票 伦敦版第一次欠资邮票 盲统登基邮票 广州解放纪念邮票 伦敦版蟠龙邮票 天安门图案(第一版)普通邮票 蟠龙加盖中华民国 花卉普诵邮票 工农兵图案普通邮票革命圣地图案 帆船 普通邮票 孙中山 平版烈士像邮票 "华东邮政交通图"邮票 花税票改作"金圆"邮票 国际劳动节 民国邮政总局成立五十周年纪 中苏友好同盟互助条约的签订纪念 伟大的十月革命 无缝钢管厂及大型轧钢厂 成立五十周年纪念邮票发行 招商局七十五周年纪念邮票 黄山风景 北平三版航空邮票 技术革新 行动邮局及邮亭邮票 国徽 广播体操 第二版欠资邮票 东汉画像砖 伦敦二版加盖改值欠资邮票 北京一版帆船"限新省贴用"邮票 "收回租界周年纪念"邮票 同设计的邮票 限东北帖用加盖改值欠资邮票 毛主席诗词 毛主席与世界人民 下册(品名) 祝毛主席万寿无疆 第五版毛泽东像纪念邮票 加盖"中华人民邮政华东区"改值邮票 钢琴伴唱《红灯记》 南京长江大桥胜利建成 第六次加盖"改作"改值邮票 文化大革命期间出土的文物 用毛泽东思想武装起来的中国人民 是不可战胜的 中华人民共和国成立三十周年 从小爱科学





革命纪念地

红楼梦-

敦煌壁画

奔马

-韶山

台湾省人民"二·二八"起义三十周年

中华人民共和国成立三十周年

--金陵十二钗 探春